2025年5月9日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波



生活是色彩斑斓的万花筒,每一次尝试都是一朵独特的花,每一段经历都绽放着别样的精彩。小记者们用稚嫩的笔触,记录下成长路上的点点滴滴——他们或是沉浸在解锁魔方的奇妙世界里,感受坚持的力量;或是在包青团的传统习俗中,品味春力的香甜;又或是在运动赛场上奋力并搏,收获勇气与温暖。这些充满重与活力的文字,不仅展现了少年们对生活的热爱,更描绘出成长道路上的美好风景。

玩转魔方

镇海区静远小学301班 沈城宇(证号2523184) 指导老师 费敏亚

在这个阳光明媚的周末,我静静 地坐在书桌前,手中握着个色彩斑斓 的三阶魔方,这个学期我学会了还原 单面魔方,但是怎么把六面都还原 呢?今天我决定挑战自己。

起初我对魔方的认知仅限于它是一个由多个小正方体组成的立体玩具,每个小正方体都有一个颜色,我尝试着转动它,但无论怎么努力,都无法将它们还原成一个整齐划一、六面同色的状态。

正当我感到沮丧时,我突然意识到,没有方法的尝试只会让我原地踏步。于是我通过视频讲解,发现每层都有特定的公式和步骤,我开始按照教程一步步地操作起来。从底层十字到角块,再到中层棱块、顶层角块、顶层棱块的调整,每一个步骤都充满了挑战。有时候我会因为一个小小的失误而前功尽弃,不得不重新开始。但正是这些失败和挫折,让我更加坚定了要掌握这项技能的决心。

经过数天的刻苦练习,我终于迎来了那个令人激动的时刻,我成功地将魔方的六面都还原了。接下来,我每天练习,熟能生巧,把速度提上去。

这次学习转魔方的经历,让我深刻体会到了坚持和努力的重要性,从 开始的毫无头绪到现在的游刃有余, 只要掌握了方法并付出努力,每个人都能解锁这项神奇的技能!

快乐的露营

鄞州区下应街道中海小学206班 吴婉宁(证号2510568) 指导老师 王晓庆

今天阳光明媚,我们一家人要去露营,想想可真开心啊!

我们拿上好多的零食和玩具出发了。我们拉着小推车来到河边。一眼望去,人山人海。有的人在河边戏水,有的人在大棚下烧烤,有的人在河中央划船,甚至还有小狗在水里游泳呢!它用脚"扑腾扑腾"地划着,就像一条灵活的小鱼。

这时候,爸爸拍拍我的肩,说道: "我们去抓鱼吧!"我说:"好呀,好呀!"爸爸拿起渔网伸进水中,捞出一堆东西。我在旁边喊:"爸爸,有鱼吗?"爸爸笑着:"再等等。"他一连捞了好几次,都没有捞到小鱼。这时,他想到一个办法,想用两个渔网一前一后兜住小鱼。小鱼在水里左右逃窜,好像在和爸爸玩捉迷藏呢!渔网慢慢地靠近小鱼,小鱼拼命地逃,但还是没有逃过爸爸的"手掌心"。爸爸得意地说道:"晚上可以加餐了。"我们喊道:"太棒了!"

突然,一滴雨滴到了我的头上,原来是要下雨了。我们慌慌张张地跑回了帐篷里。我们一边玩游戏,一边吃着美味的零食。

这次的露营可真是好玩,期待下 次还能去河边露营。

湖边小侦探

镇海区骆驼中心学校201班 杨泽宥(证号2523300) 指导老师 王劼

周六清晨,露珠还在草叶上荡秋 千,爸爸已经载着我去东钱湖了。后 视镜里,我的红塑料桶哐当哐当唱着 歌,惊醒了路边打盹的蒲公英。

湖水像被太阳晒化的绿翡翠,我 蹚着浅水走,裤腿卷得老高。突然脚 底板一滑,"咕咚"坐进水里,却摸到 块长满"青春痘"的石头——原来这 些凹凸不平的小坑里,挤满了正在开 会的螺蛳宝宝!它们背着棕褐色的螺 旋小房子,有些还顶着嫩绿的水藻当 遮阳帽。

"这里有位螺蛳国王!"不远处的 妈妈突然尖叫。我们围过去,只见她 掌心里躺着个硬币大的螺蛳,壳上盘 着金线似的花纹,在阳光下闪着蜜糖 般的光泽。小伙伴不服气地撅起嘴, 埋头往深水区探索,结果捞上来半只 破拖鞋,逗得岸边的钓鱼老伯差点把 渔竿掉进湖里。

我的塑料桶渐渐热闹起来:螺蛳们吐着泡泡玩滑梯,水蜘蛛划着细腿在巡逻,还有只迷路的小虾蜷在螺壳里不肯出来。爸爸变戏法似的掏出葱姜和辣椒:"今晚加餐——辣炒螺蛳!"吓得那只戴"遮阳帽"的螺蛳噗地喷出一串水珠。

夕阳把我们的影子拉得老长,载着沉甸甸的收获回家咯。后视镜里,东钱湖荡起金红色的涟漪,像是千万个螺蛳同时眨起了眼睛。我偷偷把那个顶着水藻的小螺蛳藏进口袋,准备让它在我书桌上,继续讲湖底的故事。

打乒乓球

镇海区鲲池小学304班 曹翌宸(证号2523271) 指导老师 刘月月

周六下午,我和妈妈来到万科广场上乒乓球课。刚到球桌前,老师先让我复习旧动作,随后安排我去捡球。我用盆子将散落的乒乓球收拢,等待新的训练指令。

这次,老师指导我练习正手击球。我迅速摆好姿势,双脚弯曲,右手握拍,左手握拳。老师发球后,我果断回击,并按要求将球拍收到左眼旁。随着老师发球速度加快,我也快速反应,乒乓球在球桌上来回飞驰,像发射的白色子弹。

紧接着,老师教我反手击球,强调出手时手臂必须伸直。在反复练习中,下课铃不知不觉就响了。

我热爱乒乓球,作为国球,它充满魅力。每次训练都让我体会到"一分耕耘,一分收获",未来我会坚持练习,精进球技。

运动会

镇海区静远小学101班 余晨希(证号2523113) 指导老师 贺淑娜

在这个春暖花开的日子里,我们学校举行了一年一度令人难忘的运动会,操场上同学们穿着统一的服装,个个精神抖擞。

我代表我们班参加了60米、200米、表有团体接力赛。200米比赛时,我站在起跑线上,非常激动和紧张,心都快跳出来了。随着裁判老师的一声枪响,我像被点燃的火箭一样冲了出去,其他运动员也不甘示弱,你追我赶。快要到达终点时,我精疲力尽,但是我在心里一直鼓励自己,一定要坚持下去,坚持就是胜利!最终我获得了第六名。虽然没有取得很好的成绩,但是鲁老师还是鼓励我说:"你很棒!"我也很为自己骄傲。

很开心可以代表班级参加运动 会,下次运动会我要继续努力,争取 为班级争光!



任岚亦(证号2523173) 指导老师 吴林峻镇海区静远小学209班

我的第一次运动会

镇海应行久外语实验学校 清川校区301班 毛子馨(证号2524136) 指导老师 黄卫东

今年的校园运动会,于我而言意义非凡,这是三年级的我首次踏上运动会的赛场。

我报名了800米长跑项目。要知道,速度并非我的长项,可我有毅力。 长跑比拼的不只是速度,还有毅力。

比赛当日,随着一声清脆的发令枪响,其他选手如脱缰野马般疾驰而出,我瞬间便落在了队伍尾部。但我并未气馁,秉持着"锲而不舍,金石可镂"的信念,保持着稳定的节奏,稳步向前。我目光坚定,凭借着不懈的努力,超越了一个又一个对手。

冲刺时刻来临,我如离弦的箭,拼尽全身力气,向着终点奋力奔去。最终我取得了第七名的成绩,一丝失落悄然爬上心头。然而,老师温柔的鼓励、同学热情的赞美以及妈妈温暖的安慰,如春日暖阳般驱散了我心中的阴霾。

这次运动会,虽留有遗憾,却也满是收获。我挑战了自我,收获了勇气与成长,更感受到了身边人的关爱。我期待着明年的运动会,定要"长风破浪会有时,直挂云帆济沧海"!

绍兴—日游

镇海区实验小学306班 和钰童(证号2523645) 指导老师 王雪琼

这周末,爸爸妈妈带我来到了绍兴,想让我体会一下鲁迅笔下的百草园和三味书屋。在路上,爸爸说:"下雨天人一定很少。"没想到鲁迅故居还是人山人海,因为要排很长的队,所以我没有去百草园和三味书屋,但是我走了鲁迅先生每天上下学的路,同样感觉很开心。

离开了鲁迅故居,爸爸妈妈带我来到柯岩风景区,这里由柯岩、鉴湖、鲁镇三部分组成。景区门口有一块很大的石头,上面写着"柯岩"两个字。

进入柯岩我看见了一尊大佛,名为"天工大佛",高20.8米,两耳可通人,由三代人建造而成,是浙江的四大石佛之一,距今已经有1300多年的历史了。

鉴湖湖水碧绿,有一条很长很长的古栈道,走在上面可以清楚地听到湖水撞击青石板的声音,"咣当咣当",好像有人在为过桥的人们演奏乐曲。爱国诗人陆游在归隐故里后也经常划着船到鉴湖钓鱼,我想一定是这美丽的风景给了他灵感,才让他写出了那么多著名的诗词。

鲁镇是根据鲁迅先生的文字打造出来的小镇,小镇里有许多商店,还有一个大大的戏台,在烟雨中听人唱戏别有一番风味。

今天我亲眼看到了平时只能在 书中看到的烟雨江南,我被这美景深 深吸引,我真高兴呀!

组稿老师 徐鑫鑫

南万小土虫滑冰记

宁波大学附属学校小学部106班 竹雨桐(证号2524587) 指导老师 葛淑燕

作为一个南方小土豆,我从来没有见过真正的冰天雪地。今年寒假,爸爸妈妈带我去了北京,我终于有机会体验滑冰的乐趣啦!

我们来到了冰场,这里人山人海,热闹非凡。我迫不及待地挑选了一辆冰上自行车,小心翼翼地开始冰上滑行。一开始我有点紧张,怕摔跤,滑着滑着我仿佛变成了一只小鸟,在冰面上自由飞翔……

这次北京之行不仅让我体验到 了滑冰的乐趣,还让我感受到了北方 冬天的魅力。

| 精彩的海狮表演

宁波大学附属学校小学部212班 金琦校(证号2515329) 指导老师 何蓉

这天,我和爸爸去动物园看动物们。其中,让我印象最深的是海狮表演。

小海狮可厉害了,有的顶球,有的套圈,还有的翻跟头,真是有趣极了。小海狮拍着翅膀向观众们要掌声,我们哈哈大笑,它却以迅雷不及掩耳之势"呲溜"一下钻进水中不见了。哈,一看就是一位"老演员"了。

海狮表演结束后,小海狮还和我亲密接触了。在爸爸拍照的一瞬间,它突然猛地亲了我一口,真是让我又惊又喜。

这次海狮表演真让人难忘啊,我 爱小海狮!

包書团

镇海区骆驼中心学校307班 余承霖(证号2515428) 指导老师 沈健

一大早,我和妈妈从田里采回鲜嫩的艾草。艾草翠绿欲滴,散发着清新香气,仿佛把整个春天的生机勃勃凝聚到其中。我先将艾草清洗干净,再放入锅里煮熟,然后切碎,最后把艾草放入粳米粉和糯米粉中。瞬间,洁白的粳米粉和糯米粉被染成了充满活力的青绿色,好似春天在面团里安了家。

包青团的时光开启啦,我学着妈妈的样子,揪下一小团如翡翠般的面团,在手心里轻轻揉搓,把它变成圆滚滚的模样,接着,用大拇指在面团中间轻轻一按,一个可爱的"小窝"出现了。我小心翼翼地舀上一勺香甜的豆沙馅,放进"小窝"里,慢慢地把面团封口,再轻轻搓圆。可这青团似乎在和我开玩笑,一会儿这边破了个洞,豆沙馅偷偷探出头来,一会儿那边又塌下去了。在妈妈的耐心指导下,我渐渐掌握了技巧,包出的青团也越来越漂亮,像一个个圆润的绿宝石。

包好的青团放人蒸锅,不一会 儿,热气升腾,清香四溢。打开蒸锅, 青团绿得诱人,馋得我直流口水。我 迫不及待地咬上一口,软糯香甜的味 道瞬间填满整个口腔,仿佛把春天的 美好吃进了肚子里,让我回味无穷。